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Αύριο οι εξαγγελίες Σημίτη για τη διαφάνεια στο πολιτικό σύστημα
Δραστικές παρεμβάσεις στο πολιτικό σύστημα, με πρώτη τον ουσιαστικό 

έλεγχο του πόθεν έσχες, εξαγγέλλει αύριο ο Πρωθυπουργός Κώστας 

Σημίτης, ο οποίος συγκάλεσε προς τούτο την Κυβερνητική Επιτροπή.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιώργος Χρ, Παπαχρήστος

Οι παρεμβάσεις του Πρωθυπουργού, που 
ολοκληρώνουν τον κύκλο των πολιτι
κών του πρωτοβουλιών, έχουν κεντρι
κό .πόχο την περαιτέρω βελτίωση της διαφά

νειας στον δημόσιο βίο, και την εξάλειψη όλων 
εκείνων των αιτιών που τροφοδοτούν τη δια
πλοκή και τις σχέσεις της εκτελεστικής εξου
σίας με τα οικονομικά συμφέροντα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Κ. Σημίτης 
πρόκειται αύριο να εξαγγείλει τη θεσμοθέτη
ση δρακόντειου νόμου για το πόθεν έσχες, ο 
οποίος θα προβλέπει για τους παραβάτες βου
λευτές την άμεση καθαίρεση από το βουλευ
τικό αξίωμα. Όπως έγινε γνωστό, το σχέδιο 
που έχει στα χέρια του υ Πρωθυπουργός προ
βλέπει μεταξύ των άλλων τη θέσπιση του ου-

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ
θα προβλέπεται άμεση
καθαίρεση για τους
παραβάτες

σιαστικού, πραγματικού, ελέγχου του πόθεν 
έσχες των βουλευτών με ηλεκτρονικό τρόπο. 
Λυτό σημαίνει ότι τα στοιχεία που θα δηλώνει 
ο βουλευτής σχετικά με τα εισοδήματά του θα 
υπόκεινται σε πλήρη έλεγχο, μέσω του συνό
λου της μηχανογράφησης της δημόσιας διοί
κησης.

Ειδικός ελεγκτής
Για να γίνει πιο εύκολος ο έλεγχος, Οο αλ

λάξει υ τρόπος μίτον οποίο οι βουλευτές δη
λώνουν τα περιουσιακά τους στοιχεία. /\Vri της 
οημερινής επανάληψης κατ’ έτος των στοιχεί
ων αυτών, που με τον τρόπο που δηλώνονται 
είναι αδύνατο να ελεγχθούν, οι βουλευτές θα 
υποβάλλουν ένα απλοποιημένο είδος δήλωσης,

στο οποίο θα καταγράφουν μόνο τις μεταβολές 
στην περιουσιακή τους κατάστασης σε σχέση 
με τον προηγούμενο χρόνο.

Το νέο περιουσιακό στοιχείο θα περνάει α
πό κόσκινο, για να βρεθεί, πρώτον, αν είναι η 
πραγματική του αξία η δηλωθείσα, δεύτερον, 
αν υπήρξαν καταβολές για την απόκτησή του 
και, τρίτον, από πού αντλήθηκαν τα κεφάλαια 
για την αγορά αυτού του περιουσιακού στοι
χείου.

Ο έλεγχος, που θα γίνεται από ειδικευμέ
νους υπαλλτίλους-ελεγχτέςτης Βουλής, θα μπο
ρεί να υπεισέρχεται ακόμη και σε στοιχεία τα 
οποία καλύπτονται από τη νομοθεσία περί προ
στασίας των προσωπικών δεδομένων, όπως οι 
προσωπικοί τραπεζικοί λογαριασμοί.

Σύμφωνα με το σχέδιο που διαθέτει ο κ. Ση
μίτης, ο βουλευτής με το που θα εκλέγεται θα εί
ναι ιπιοχρεωμένος να υποβάλει πλήρη κατάλο
γο των περιουσιακών του στοιχείων, τα οποία 

επίσης θα ελ έγχονται ως προς την κτήση τους.

Τα εκλογικά /
Ο κ. Σημίτης αναμένεται στην αυριανή συ

νεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής να ε
ξαγγείλει, ως συμπληρωματικό μέτρο για τη 
διαφάνεια, την κατάτμηση των μεγάλων ε
κλογικών περιφερειών και παράλληλα Οα κα- 
λέσει τη Νέα Δημοκρατία να συμφωνήσει στο 
θέμα αυτό, για να ισχύσουν οι αλλαγές από την 
προσεχή εκλογική αναμέτρηση. Ο Πρωθυ
πουργός Οα επιμείνει ιδιαίτερα στο θέμα αυ
τό, και Οα τονίσει ότι αν η Ν.Δ. επιθυμεί να συμ- 
βάλ.ει στον πόλεμο κατά της διαπλοκής, οφεί
λει να συναινέσει στις αλλαγές. Πολιτικοί πα
ράγοντες, που ρωτήθηκαν σχετικά, δεν θεωρούν 
πιθανό ο Πρωθυπουργός να θέσει και θέμα ε
κλογικού νόμου. Όπως έλεγαν, «το θέμα του 
εκλογικού νόμου είναι πολύ σοβαρό ζήτημα, 
και χρειάζεται προετοιμασία για να ανοίξει η 
σχετική συζήτηση. Αλλωστε ο εκλογικός νό
μος αφορά και τις μετεκλογικές εξελίξεις». Δεν 
αποκλείεται λοιπόν ο κ. Σημίτης να διατυπώ
σει αύριο ένα περίγραμμα για τις αλλαγές στον 
εκλογικό νόμο, και να απευθύνει πρόσκληση 
για διάλογο στα κόμματα της δημοκρατικής α
ντιπολίτευσης. Με τα θέματα που προανα- 
φέρθηκαν φαίνεται πως δεν είναι άσχετη η συ
νάντηση που θα έχει σήμερα, μετά το Υπουρ
γικό Συμβούλιο ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης 
με τον υπουργό Εσωτερικών Κώστα Σκανδα- 
λίδη. Οι δυο άνδρες είχαν συναντηθεί και πά
λι προ εβδομάδων για τις προτάσεις που έχει 
επεξεργαστεί το υπουργείο Εσωτερικών για 
τα θέματα που αφορούν τα ζητήματα της δια
φάνειας, και ο κ. Σκανδαλίδηςέχει παραδώσει 
στον Πρωθυπουργό διάφορες προτάσεις για 
όλα αυτά τα θέματα. Από τις προτάσεις αυτές 
αναμένεται να λάβει τις αποφάσεις του ο κ. Ση
μίτης, και να τις παρουσιάσει στα μέλη της Κυ
βερνητικής Επιτροπής. Ο Πρωθυπουργός εί
χε επ’ αυτών όλων μακρές συνεργασίες τόσο 
με τον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμ- 
βουλίου Σωκράτη Κηπμίδη όσο και με τον νο
μικό του Σύμβουλο Γιώργο Παπαδημητρίου.

Ποιοι «παίζουν» 
για το Διευθυντήριο
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ, Διευθυντήριο ή κά
τι ανάλογο, εξετάζει να δημιουργήσει ο 
Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, προκειμένου να 
επιλύσει το (μέγα) ζήτημα του συντονισμού 
του πολυμελούς κυβερνητικού οχήματος. 
Το όργανο αυτό, που ήδη έχει παρόμοια 
οθεί με το ·οβάλ· γραφείο του Αμερικανού 
Προέδρου, ον τελικώς δημιουργηθεί θα 
κληθεί να καλύψει ένα σοβαρό κενό που πο- 
ρουοιάοθηκε το τελευταίο διάστημα και α
φορά τη μη ύπαρξη δίπλα στον Πρωθυπουρ
γό πολιτικών συμβούλων. Οι υποστηρικτές 
της δημιουργίας του -Διευθυντηρίου· σημει
ώνουν ότι θα έχει διπλό ρόλο, διότι λόγω 
της συμμετοχής σ' αυτό του νέου γραμμα
τέα του ΠΑΣΟΚ Μιχάλη Χρυσοχοίδη θα επι
τευχθεί η σύνδεση ΠΑΣΟΚ-κυβέρνησης. 
Αλλα στελέχη που προαλείφονται για μέλη 
του Διευθυντηρίου, είναι ο υπουργός Οικο
νομίας Νικ. Χριστοδουλάκης, ο υπουργός Ε
ξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου και ο υ
πουργός Εργασίας Δημ. Ρέππας. Για τη συμ
μετοχή του τελευταίου, λέγεται ότι θα παίξει 
καθοριστικό ρόλο η διάθεση του Πρωθυ
πουργού απέναντι του, δεδομένου ότι στον 
υπουργό Εργασίας χρεώνεται το «μπλοκορκ 
ομα- των μίνιμουμ αλλαγών στον ανασχημα
τισμό- η άρνησή του να αναλάβει το υπουρ
γείο Υγείας δεν επέτρεψε αλλαγές οε τρία υ 
πουργεία (Υγείας, Εργασίας, Τύπου), θεω 
ρείται βέβαιο ότι στο -Διευθυντήριο- θο με
τέχουν, αν δημιουργηθεί. οι εναηομείναντες 
δύο στενοί συνεργάτες του κ. Σημίτη, ο Σ. 
Κοσμίδης και ο Ν. θέμελης. Αδιευκρίνιστο 
παραμένει αν θα μετάοχει και ο υφυπουρ
γός Τύπου Τηλ. Χυτήρης.
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